

К краевому единому политдню

ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил крупномасштабные задачи ускорения социального - экономического развития нашей страны. Советские люди хорошо понимают, что только добросовестный труд на благо народа, укрепление социалистической собственности, рациональное и бережное использование накопленного богатства являются главными источниками экономического и оборонного могущества Родины, роста материального благосостояния каждой семьи.

Однако еще есть среди нас часть людей, поставивших перед собой цель добиться личного благополучия не ударным и честным трудом, а путем обмана государства, своих же товарищ, соседей, всех нас. Воспользовавшись ослаблением общественного и государственного контроля за мерой труда и потребления, нераспорядительностью хозяйственных руководителей и должностных лиц, они использовали в целях наживы средства производства, автотранспорт, жилую площадь, топливо, строительные материалы, корма и другие имущество. В сфере горнодобывающего, медицинского, транспортного обслуживания украдали скрытые, а нередко явные факты обмана граждан, вымогательства дополнительной платы за оказание услуг, присвоения выручки, перекупки дефицитных товаров для сбыта по завышенным ценам.

Оставалась неперекрытыми такими каналы извлечения нетрудовых доходов, как частнопредпринимательская деятельность, незаконное занятие кустарно-ремесленным промыслом. Практически вне контроля оказалась индивидуальная трудовая деятельность, позволяющая некоторым лицам на протяжении длительного времени извлекать большие доходы, не соответствующие их трудовому вкладу.

Эти уродливые явления, несомненные с нашей социалистической моралью, изливающиеся в разрез с интересами подавляющей большинства трудящихся и общества, приводящими социальную справедливость, способствовали оживлению частнособственнической психологии, разлагающие влияние на отдельные группы граждан, затрудняющие нравственное воспитание людей, особенно молодежи.

Борьба с нетрудовыми доходами нередко велась без необходимой организованности и последовательности, что приводило к малой эффективности. В крае получили распространение хищения товаров материальных ценностей из предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания, пищевой, мясомолочной промышленности агропрома.

На предприятиях потребительской кооперации, ущерб от этого только в 1985 году составил 589 тысяч рублей, бытового обслуживания — 203 тысячи рублей, в промышленности — более 300 тысяч рублей, в сельском крае — свыше миллиона рублей.

Значительный урон наносят мелкими хищениями, которые получили широкое распространение в сельском хозяйстве, легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности, в строительных организациях.

Повышенную общественную опасность представляют преварушения, преступления, совершающиеся должностными лицами. Преследуя свои корыстные цели, они не только посягают на народное добро, но и вовлекают в сферу своей преступной деятельности подчиненных работников и других лиц.

Так, за неоднократное получение взяток, хищение общественного имущества в особо крупных размерах осужден к длительному сроку лишения свободы бывший председатель колхоза имени Ленина Каменского района Захаров. Он пришел виновным в том, что, работая в назначной должности, по предварительномуговору с наемной бригадой завышал объемы выполненных работ при сооружении жилья и производственных объектов, за что получал взятки. С преступника взыскано 55 тысяч рублей для возмещения причиненного ущерба. В настоящее время расследуется уголовное дело по обвинению руководителя Солтонского ремонтно-строительного завода Суханова и других в хищении государственных средств. Недавно осуждены работники магазина № 6 объединения «Продтовары» г. Барнаула. Липовцева, Данилова, Якименко. Горек стал для них исход «сладкой» жизни. За спекуляцию спиртными напитками на пять лет лишения свободы осуждены пенсионеры из Рубцовска Архипова, Крупинская, Торопчина, Марушкина за обман потребителей. Кстати, о гоне. Расхищают его не только работники АЗС, но и сами водители. Судите сами: за пятилетие парк индивидуального транспорта в

крае увеличился в полтора раза, а развалины безвласти, машины через рыночную сеть сократились. На чем же сидят некоторые автомобилисты?

И эти и многие другие факты вызывают спрavedливое возмущение жителей края, которые в своих письмах и обращениях в центральные и местные партийные и советские органы требуют принятия решительных мер изведения криминального порядка во всех сферах нашей жизни.

С учетом многочисленных предложений граждан, ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР в мае нынешнего года принял решение, направленные на усиление борьбы с нетрудовыми доходами, получаемыми путем незаконной деятельности, а также на упорядочение индивидуальной трудовой деятельности. Центральный Комитет КПСС обязал партийные и государственные органы разработать и осуществить конкретные мероприятия, вести эту работу активно и бескомпромиссно, добиваясь, чтобы во всех отраслях народного хозяйства, во всех сферах деятельности неукоснительно соблюдались советские законы, требования социальной справедливости, чтобы были прочищены все каналы и лазейки для незаконного обогащения за счет государства и граждан.

1 июля 1986 года вступил в действие Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с извлечением нетрудовых доходов». В соответствии с ним государственным органам предстоит шире использовать различные виды контроля за законностью доходов граждан, чаще практиковать возмещение вынужденными нанесенного ими государству ущерба в кратном размере, повышать имущественную ответственность за совершение корыстных преступлений, совершенствовать налоговую практику. Установлен контроль за использованием плащевой жилой площасти, упорядочены обменные операции, связанные с жильем, укреплен паспортный режим в городах населенных пунктах. Принимаются меры к обеспечению контроля за работой колхозных рынков, чтобы пересечь спекуляцию. Призвано необходиимо усилить эффективность работы финансовых организаций, ведомственных резервов, центральных служб, органов народного хозяйства и пр.

В то же время в ряде мест допускаются перегоны в применении мер воздействия к людям, которые своим трудом вырастили сельскохозяйственную продукцию и излишки ее хотят продать на колхозных рынках. Необоснованные запреты также допускаются на некоторые виды индивидуальной трудовой деятельности в сфере кустарно-ремесленных промыслов, бытового обслуживания населения.

Слабо решаются вопросы удовлетворения населения транспортными услугами, строительными материалами, оказанием помощи в ремонте жилья,личного транспорта, совершенствованием торговли и т. д. Предложения эти справляются, но им уже принимаются конкретные меры.

В то же время в ряде мест допускаются перегоны в применении мер воздействия к людям, которые своим трудом вырастили сельскохозяйственную продукцию и излишки ее хотят продать на колхозных рынках. Необоснованные запреты также допускаются на некоторые виды индивидуальной трудовой деятельности в сфере кустарно-ремесленных промыслов, бытового обслуживания населения.

Слабо решаются вопросы удовлетворения населения санаторийско-оздоровительными товарами, в том числе в розничной торговле. Остатки неиспользованных товаров составили на 1 июля около 30 миллионов рублей. Это свидетельствует о том, что следует более использовать имеющиеся возможности для увеличения производства недостающих товаров, закупок сельскохозяйственных запасов, бытового обслуживания населения.

Несмотря на усилия администрации, дисциплины, усиливающие их роль в борьбе с расточительством и потерями. Все это, наряду с применением мер правового воздействия, будет играть решающую роль в устранении такого социального зла, как нетрудовые доходы.

Одновременно введен в действие ряд нормативных актов, повышающих ответственность исполнителей местных Советов народных депутатов, руководителей предприятий, организаций, учреждений и колхозов за укрепление порядка, организованности, дисциплины, усиливающих их роль в борьбе с расточительством и потерями. Все это, наряду с применением мер правового воздействия, будет играть решающую роль в устранении такого социального зла, как нетрудовые доходы.

Так, в определенные законами вводится деятельность временных бригад. Внесены изменения в действующее уголовное, административное, уголовно-процессуальное, гражданско-трудовое законодательство.

Проблемы борьбы с нетрудовыми доходами следут рассматривать как важнейшую часть проводимой партией работы по нравственному оздоровлению нашего общества, вести ее продуманно, в строгом соответствии с законом, единим фронтом, осуществляя наступление одновременно на всех участках. Это общепартийное, оценщарное дело, отвечающее интересам всех честных граждан, выражавшее их единую волю.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, трудовые коллективы признаются значительно усиливать работу по воспитанию в усех граждан глубокого уважения и готовности к самоотверженному труду на общее благо, разумных потребностей, не-примиримости к частнособственной психологике и стихийству. Многие здесь могут сделать активисты политической агитации, лекторы и пропагандисты. Шире надо использовать возможностях печати, телевидения и радио в борьбе с любыми нарушениями социалистического принципа распределения по труду, проявлениями рвачества и накопительства. Решиительно общественному осуждению надо подвергаться тем, кто старается дать государству поменьше, а взять от него побольше. Надо организовать широкое правовое воспитание руководителей всех звеньев, всего населения.

Атмосфера нашего общества должна решительно олицетворяться от духовного заграждения, от пропаганды паразитической, потребительской психологии. И чем успешнее мы будем продвигаться вперед в этом деле, тем более ощущимы будут улучшения в условиях, уровне и образе жизни советских людей.

А. ЗОЗУЛЯ.

заведующий отделом администрации Районного комитета КПСС.

Изучено состояние

НАГРАДЫ – ПЕРЕДОВИКАМ ПЯТИЛЕТКИ

За успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, социалистических обязательств и достигнутые показатели в работе Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, преторий, учреждений и организаций Министерства социального обеспечения союзных республик и республиканских обществ слепых.

ОРЕДЕНЫ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Шербинин Анатолий Васильевич — слесарь-сборщик Барнаульского учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых.

МЕДАЛЬ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Крылову Надежду Егоровну — слесаря Барнаульского учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых.

ОРЕДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Дурманова Михаила Дмитриевича — директора Бобровского дома-интерната для инвалидов, Первомайского района.

Кандакрова Карина Андreeвна — заведующая отделом исполномом Онгудайского района Алтайского края.

Перетигину Ирину Генриховну — монтажнику Рубцовского учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых.

ОРЕДЕН «ЗНАК ПОЧЕТА»

Арубасову Людмилу Петровну — старшего инспектора отдела исполномом Центрального района Алтайского края.

Лихову Людмилу Петровну — заместителя начальника исполномом Восточного района Алтайского края.

ОРЕДЕН «ЗА ТРУДОВУЮ ОТЛИЧИЕ»

Белоусову Галину Ильиничну — инспектора отдела исполномом Шипуновского района.

ОРЕДЕНЫ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Борисенко Августу Петровну — председателя Барнаульской народной думы.

Савицкая Василия Ивановича — директора среднего профессионально-технического училища № 9, гор. Рубцовск.

Севагина Александра Михеевича — преподавателя среднего профессионально-технического училища № 68, Поселенческий район.

Суренкову Лидию Николаевну — заместителя директора среднего профессионально-технического училища № 4, гор. Бийск.

ОРЕДЕН ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Белобобу Николая Ивановича — мастера производственного обучения среднего профессионально-технического училища № 54, Благовещенский район.

Литвинова Михаила Ивановича — мастера производственного обучения среднего профессионально-технического училища № 79, Локтевский район.

Разноглазова Петра Александровича — мастера производственного обучения среднего профессионально-технического училища № 37, гор. Енисейск.

Молокова Петра Павловича — мастера производственного обучения среднего профессионально-технического училища № 66, гор. Каменск-на-Оби.

Мягкого Александра Васильевича — мастера производственного обучения среднего профессионально-технического училища № 53, Егорьевский район.

Скворцову Валентину Алексеевну — заведующую учебной частью среднего профессионально-технического училища № 59. Усть-Пристанинский район.

Тарана Григория Ивановича — инспектора Алтайского краевого управления профессионально-технического образования.

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Гилеву Юлю Борисовну — старшего инспектора отдела исполномом Центрального района Алтайского края.

ОРЕДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Корчагина Владимира Петровича — мастера производственного обучения среднего профессионально-технического училища № 1, Благовещенский район.

«ЗА ТРУДОВУЮ ОТЛИЧИЕ»

Корчагина Владимира Петровича — мастера производственного обучения среднего профессионально-технического училища № 1, Благовещенский район.

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Гилеву Юлю Борисовну — старшего инспектора отдела исполномом Центрального района Алтайского края.

ПОДПОДБОРА СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА

ПОДПОДБОРА СРЕДНЕГО ПРОФЕС

